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ATENCAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Todas as equagodes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI). Considere g = 10 m/sz.

01. (2,5 pontos) A barra OA estd girando no sentido anti-hordrio com uma A
velocidade angular

6(t) = (3t2)8,

logo ap6s ter partido do repouso da posi¢do 8(t = 0) = /6 rad. O colar B se =
move através da barra por meios mecanicos com uma velocidade radial 7

-
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onde 7(0) = 1 m. O movimento estd contido em um plano vertical. Desprezando os efeitos gravitacionais sobre o
sistema, determine em fun¢do do tempo:

#(6) = (407,

a) (1,0) a posicdo radial e angular do colar, ou seja, 7#(t) e é(t), respectivamente;
b) (1,0) a velocidade e a acelerag¢do do colar.
c) (0,5) Calcule o instante de tempo em que |#(t)| = 5 m.

> o A A . 2\ 2 5 . -
Dados:a = a,7 + agf +a,z, a, =7 — r(@) , Qg =160 + 210, a, = Z

02. (3,0 pontos) Uma pedra de massam = 20 kg possui uma velocidade no
ponto A igual a v, = 8 m/s, horizontal, imediatamente antes de deslizar pela
curva x1/2 + y1/2 = 2. Despreze os efeitos do atrito e as dimensdes da pedra.
Sabendo que o ponto B é a interse¢do da curva anterior com a retay = x,
determine para o ponto B:

a) (0,5) as suas coordenadas, ou seja, (xg, ¥g5);

b) (1,0) o raio de curvatura da trajetoria, pg; ‘

c) (1,0) o médulo da velocidade da pedra, vg; 4m
d) (0,5) o médulo da reagdo normal sobre a pedra, Nj.
03. (2,0 pontos) O péndulo balistico é utilizado para medir a velocidade de o o
projéteis de armas de fogo. Este dispositivo consiste de um bloco de madeira, de ",
massa M, suspenso por fios, conforme mostrado na figura ao lado. Um projétil de
massa m é disparado contra o bloco com velocidade horizontal desconhecida v,. m l
O projétil aloja-se no bloco de madeira apds a colisdo. ?
(V M T
a) (1,0) Sabendo que o conjunto projétil + bloco sobe uma altura maxima h,
determine o valor de vy, em fungdo dos parametros do problema.
b) (1,0) Calcule a energia dissipada na colisdo.
04. (2,5 pontos) Uma barra de massa desprezivel esta submetida a um
~4m

momento de bindrio M(t) = (30t?)Z quando presa a um pequeno ]
veiculo. O motor do veiculo o impulsiona com uma forga tangencial
na forma I?'(t) = (15t)9. A massa total do veiculo com passageiro é

igual a 150 kg. Sabendo que o carro esta em repouso emt =0,
determine:

a) (1,0) o torque resultante sobre o carro em fungdo do tempo;
b) (1,0) o momento angular do carro em fun¢do do tempo;
c) (0,5) o médulo da velocidade do carro no instantet = 5 s.
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